
ATA DA 054ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adriano Pereira - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes – 
Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
– Osmar Vicentini - Padre Pedro Baldissera - 
Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Ricardo Alba  
 
DEPUTADO RICARDO ALBA - (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos em Breves Comunicações, 
passa ao horário destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos no horário destinado 
aos Partidos Políticos, passa à Ordem do Dia. 

 
********** 



Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0157/2018. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0302/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0232/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital nº 009/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0451/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a Casa Açoriana 
Freguesia Sant'Anna de Villa Nova, Município de 
Imbituba pela Celebração dos 270 anos da Imigração 
Açoriana. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0452/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a Defensoria pública 
do Estado de Santa Catarina pela passagem do dia 
do Defensor Público. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0453/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o GRES CONSULADO pelos 
46 anos de criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0454/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Associação 
Beneficente Família Feliz de Içara pelo trabalho 
desenvolvido pela referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0455/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Associação 
Atletismo de Itapiranga, a Escola de Educação 
Básica Humberto Machado, da Linha Ipê Popi e a 
atleta Camila Flach pela participação na 
Gymnasiade de 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0456/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 
Senhor Augusto Antônio Francio pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0457/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Associação 
Atletismo de Itapiranga, a Escola de Educação 
Básica Humberto Machado, da Linha Ipê Popi e a 
atleta Tainara Mees pela conquista de uma medalha 
de ouro e duas de prata na Gymnasiade de 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0458/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina de 
Combate ao Câncer de Jaraguá do Sul pelo trabalho 
desenvolvido no referido município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0459/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina de 
Combate ao Câncer de Navegantes pelo trabalho 
desenvolvido no referido município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0460/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina de 
Combate ao Câncer de Guaramirim pelo trabalho 
desenvolvido no referido município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Requerimento n. 0898/2022, de autoria do 

Deputado João Amin, solicitando ao Superintendente 
Regional do DNIT urgência na instalação de 
proteções metálicas nas vias paralelas da Rodovia 
BR-282 em todo o trecho que corta o perímetro 
urbano de Xanxerê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0903/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Diretor do 
PROCON-SC informações acerca do número de 
reclamações tendo como objeto a CELESC nos anos de 
2019 a 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0904/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Diretor do 
PROCON de Florianópolis informações acerca do 
número de reclamações tendo como objeto a CASAN 
nos anos de 2019 a 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0893/2022, 0894/2022, 
0895/2022, 0896/2022 e 0897/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0899/2022 e 0900/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0901/2022, 
de autoria do Deputado Nilso Berlanda; e 
0902/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark. 



A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0420/2022, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 
0421/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0422/2022, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; e 0423/2022, de autoria do Deputado 
Padre Pedro Baldissera. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, para que o sr. 
Roberto Benvenutti, médico, nefrologista, diretor 
técnico da Renal Vida e professor da Furb de 
Blumenau, possa usar a tribuna para falar acerca 
das medidas de concientização, prevenção e combate 
à doença de Fabry. 

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Reabre a 
sessão e passa à Explicação Pessoal. 

Deputado Jair Miotto - Pela ordem, sr. 
Presdidente. 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Concede a 
palavra, pela ordem, ao deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Parabeniza o  Colega 
pelo nascimento de sua filha.   

Deputado Adriano Pereira - Pela ordem, sr. 
Presidente. 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Concede a 
palavra, pela ordem, ao deputado Adriano Pereira. 

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA -  Deseja felicidades 
ao  Parlamentar pelo nascimento de sua filha.   

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Reitera 

a sua preocupação com a situação da criminalidade 
no Brasil e no Estado. Comenta que a polícia é a 
última barreira antes do caos social, e que 
precisa estar presente para haver respeito. 



Critica alguns órgãos de imprensa que  procuram 
criar um sensacionalismo exagerado, como se a 
polícia fosse a culpada nas ações de violência. 
Exemplifica com o fato que ocorreu no Rio Janeiro, 
onde o  Ministro do STF chegou a proibir operações 
em alguns locais. Fala que Santa Catarina precisa 
fortalecer as instituições de segurança pública. 
[Taquígrafa: Rubia] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Discorre 

sobre a votação ocorrida na tarde de ontem, na 
Câmara dos Deputados, em Brasília, com a votação 
da matéria sobre a redução do ICMS nos Estados, em 
combustíveis, transporte público, energia elétrica 
e comunicações. Comemora a aprovação do teto de 
17% nos Estados, informando que o ato foi 
essencial para enfrentamento da crise que o Brasil 
se encontra com a escalada dos preços de 
combustíveis, refletindo em todas as outras áreas 
da economia nacional. Comenta que muitos 
governadores estão se organizando para fazer seu 
lobby junto aos Senadores e ao Supremo Tribunal 
Federal para derrubar a decisão. Solicita a todas 
as federações que representam empresas em Santa 
Catarina e às associações comerciais e industriais 
de todos os municípios para se manifestarem, assim 
como a sociedade civil organizada e a imprensa 
também precisam se mobilizar. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, solene, para 
sexta-feira, 27 de maio, às 19 horas, em Rio do 
Sul.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 


